1AC Materiali per il ripasso

Polinomi Fattorizzazione - Risoluzioni


A) SCOMPOSIZIONI IN FATTORI, MCD E MCM

1) Scomporre in fattori i polinomi (ce ne sono anche di non scomponibili) 

a)   
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non è scomponibile

j)  
[image: image10.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

1

2

3

3

2

2

3

2

2

3

2

2

3

-

+

+

=

+

-

+

=

-

-

-

+

+

+

y

x

y

x

y

x

y

x

y

xy

x

y

xy

y

x

x




k)  
[image: image11.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

a

y

y

y

a

y

y

a

ay

y

y

-

+

+

=

+

-

+

+

=

-

-

+

+

2

1

1

2

1

2

3

2
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B) UTILIZZO DELLA SCOMPOSIZIONE IN FATTORI E DEI PRODOTTI NOTEVOLI 

4) 

a) Si raccoglie a fattor comune 
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 e si osserva che tra parentesi è lo sviluppo del quadrato della differenza di due termini (uno è 
[image: image27.wmf]1

+

x

 e l’altro è 
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b) Si raccoglie a fattor comune 
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 e si fanno i calcoli tra parentesi
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c) Si deve notare che la struttura del polinomio è 
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. Il polinomio è quindi una somma di cubi. 
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C) PROBLEMI

5)  
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6) Detto 
[image: image38.wmf]x

il numero, il polinomio che rappresenta “addiziona al quadrato di un qualunque numero intero 4 volte il suo successivo” è 
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che è 
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7) Detto 
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il numero, i suoi due successivi sono 
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 e 
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; i due precedenti sono 
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.
Il polinomio che rappresenta “si addizioni al suo quadrato il prodotto dei suoi due numeri successivi e dei suoi due numeri precedenti” è 
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Facendo i calcoli:
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8) L’area si ottiene con
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 EMBED Equation.3  
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Il fatto interessante del risultato è che non dipende da y, cioè l’area è sempre la stessa comunque si prendano i punti P e Q sul segmento AB (purché 
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